

# ROZKAZ

## MINISTRA VNITRA

Ročník 1956

V Praze dne 10. července 1956

Číslo 21

**O B S A H :** 29. Promíjení povinnosti k nahrazování vojenské základní služby zameškané výkonem trestu odnětí svobody

29

### Promíjení povinnosti k nahrazování vojenské základní služby zameškané výkonem trestu odnětí svobody

*Zrušeno dle RMV č. 13/60 čl. 13*

Při rozhodování o žádostech vojáků základní vojenské služby za prominutí povinnosti nasluhovat dobu zameškanou výkonem trestu odnětí svobody, nepostupují velitelé stejně. Před ukončením vojenské základní služby ve vojskách ministerstva vnitra dochází u správ ministerstva vnitra k hromadění žádostí, jejichž přešetřování vyžaduje delší dobu, a jejichž vyřízení ztrácí následkem toho na účinnosti.

V zájmu jednotného posuzování žádostí za prominutí nasluhování, jejich urychleného vyřizování a plného využití jejich výchovného účinku, navazujícího na výchovné působení trestu, n a ř i z u j i :

- 1/ Promíjet lze nasluhování doby kratší než jeden rok, zameškané výkonem trestu odnětí svobody v kárném útvaru.
- 2/ Za odůvodněné je třeba považovat žádosti těch vojáků, kteří již v době výkonu trestu prokázali ukázněným chováním a vysokými pracovními výkony nápravu, po návratu k útvaru zvládli zameškaný výcvik, plnili příkladně všechny své služební povinnosti a vzorným dodržováním řádů a předpisů dokázali, že uložený trest splnil svůj výchovný účel.
- 3/ Žádosti u PS a VS za prominutí nahrazování doby do tří měsíců projednávají a vyřizují velitelé brigád a velitelé postavení jim na roven.  
O prominutí nahrazování doby přesahující tři měsíce a kratší šesti měsíců rozhodují podle podřízenosti náčelník HS-PS a S-VS. Náčelník S-CO rozhoduje o všech případech prominutí doby do šesti měsíců. O žádostech za prominutí nahrazování doby delší než šest měsíců rozhoduje náměstek ministra vnitra.
- 4/ Žádosti nutno podávat služebním postupem a doložit stanovisky starších náčelníků žadatele a posudky, z nichž musí být patrné, zda podmínky pro prominutí nasluhování byly splněny.  
Pro posuzování otázky, který orgán je oprávněn rozhodnout o žádosti, není směrodatná délka uloženého trestu, nýbrž doba vojenské služby, která jeho výkonem byla skutečně zamešкана.

Ukládám všem velitelům útvarů vojsk ministerstva vnitra a jejich zástupcům pro věci politické, aby seznámili vojáky základní služby s obsahem tohoto rozkazu, vysvětlili jim podmínky, za kterých lze prominutí nasluhování dosáhnout a využili jej při dodržování zásad vysoké náročnosti a odpovědnosti k upevnění kázně a k výchově především těch vojáků, kteří se k útvarům vrátili po odpykání trestu.  
Č. N/L-775/56

Ministr vnitra  
Rudolf Barák v.r.

Obdrží: ministr vnitra  
náměstci ministra vnitra  
HS-PS , S-VS , S-CO

Tento výtisk rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

*ppor. Štavelo*